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ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Αγροπκής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων

Θέμα: Να ανακληθούν οι απολύσεις που έγιναν στον όμιλο ιχθυοκαλλιεργειών “ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ”

Η εργοδοσία εν μέσω πανδημίας όχι μόνο δεν παίρνει κανένα μέτρο προστασίας της υγείας των 
εργαζόμενων, αλλά μπροστά στη διασφάλιση του κέρδους βρίσκει την ευκαιρία να προχωρήσει σε 
ολομέτωπη επίθεση ενάντια τους.

Συγκεκριμένα στον κλάδο των ιχθυοκαλλιεργειών, που ενισχύθηκε πρόσφατα λόγω του κορονόίού από 
το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, το μεγαθήριο που δημιουργήθηκε με την ολοκλήρωση της εξαγοράς 
της ΣΕΛΟΝΤΑκαι του ΝΗΡΕΑαπό την ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ, θέλει να ξεμπερδεύει μια και καλή με τα δικαιώματα 
των εργαζόμενων, ιδιαίτερα αυτών που για δεκαετίες έκλεβε το μόχθο τους.

Είναι γνωστό ότι στον κλάδο ιχθυοκαλλιεργειών εξελίσσονται αναδιαρθρώσεις που έχουν εγκριθεί από 
την επιτροπή ανταγωνισμού και στις οποίες συμμετέχει η εν λόγω εταιρεία, ενώ στο παρελθόν η 
"ΣΕΛΟΝΤΑ" είχε επιδοτηθεί για να δημιουργηθούν δήθεν θέσεις εργασίας.

Στο πλαίσιο αυτό των αναδιαρθρώσεων και εν μέσω πανδημίας, η εργοδοσία του ομίλου “Ανδρομέδα”, 
που αποτελεί πλέον τον κυρίαρχο όμιλο στον κλάδο των ιχθυοκαλλιεργειών, επικαλούμενη ζημιές καθώς 
επίσης και τα σχέδια που περιέχονται στη συμφωνία της εξαγοράς, προχώρησε σε μπαράζ απολύσεων 
εργαζομένων για να πετύχει τα επιδιωκόμενα κέρδη.

Συγκεκριμένα απέλυσε 11 εργαζόμενους με 15-20 χρόνια εργασίας στην πλάτη τους, με ορισμένους να 
βρίσκονται ακόμα και κοντά στη συνταξιοδότηση προχωρώντας στο κλείσιμο του συσκευαστηρίου της 
εταιρείας “ΣΕΛΟΝΤΑ” που βρίσκεται στην Σαγιάδα του Ν. Θεσπρωτίας. Παράλληλα έγιναν άλλες 9 
απολύσεις στις αντίστοιχες εγκαταστάσεις της “ΣΕΛΟΝΤΑ” που βρίσκονται στη Νότια Εύβοια.

Οι παραπάνω απολυμένοι έρχονται να προστεθούν στις προηγούμενες απολύσεις που έχουν γίνει στο 
συγκεκριμένο όμιλο, αλλά και στις πάνω από 110.000 απολύσεις που έχουν γίνει συνολικά εν μέσω 
πανδημίας.

Η κυβέρνηση έχει καθολική ευθύνη για το μπαράζ των απολύσεων που γίνεται στον κλάδο, καθώς όχι 
μόνο δεν παίρνει ουσιαστικά μέτρα προστασίας των εργαζομένων, αλλά με τα νέα αντεργατικά μέτρα που 
περιλαμβάνονται στις Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου έλυσε τα χέρια της εργοδοσίας για να επιτεθεί και 
να επιδεινώσει τους όρους δουλειάς χιλιάδων εργαζομένων.

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί,
• Ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση, ώστε να θεωρηθούν με σαφήνεια άκυρες οι απολύσεις 
που έγιναν από την 1η Μαρτίου στον όμιλο ιχθυοκαλλιεργειών “ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ”, όπως και σε όλες τις 
επιχειρήσεις.
• Με τι ποσά έχει επιδοτηθεί η συγκεκριμένη εταιρεία και αν για τη λήψη της επιδότησης υπήρχαν όροι για 
τη διατήρηση όλων των θέσεων εργασίας.
• Επίσης τι μέτρα θα λάβει η Κυβέρνηση, ώστε να πραγματοποιούνται αυστηροί έλεγχοι για τα έκτακτα 
μέτρα, που σχετίζονται με τη ρήτρα διατήρησης των θέσεων εργασίας. Ώστε να μην γίνει καμία αρνητική 
μεταβολή στο προσωπικό των επιχειρήσεων, για όσο διαρκούν τα έκτακτα μέτρα.
• Να αποκλειστούν όσες επιχειρήσεις δε συμμορφώνονται από τη χρήση των ευνοϊκών για αυτές 
κυβερνητικών μέτρων.
• Να καταβληθεί στο ακέραιο και κανονικά στην ώρα του το δώρο του Πάσχα.
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